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Agressie tegen leerkrachten  -  Stand van zaken

In de antwoorden op mijn schriftelijke vragen nr. 136 van 28 november 2019 en nr. 451 
van 13 maart 2020 bezorgde de minister de cijfers in verband met daden van fysieke 
agressie tegen leden van het onderwijzend personeel. Met onderstaande vragen wil ik de 
verkregen informatie graag actualiseren.

1. Hoeveel arbeidsongevallen werden in 2019 en in 2020 geregistreerd waarbij 
leerkrachten een letsel opliepen door (fysieke) agressie? Graag een opdeling per jaar, 
volgens agressie door leerlingen en agressie door ouders/familieleden/collega’s, en 
een opdeling per provincie.

2. Hoeveel leerkrachten werden werkonbekwaam door agressie in 2019 en 2020? Wat is 
de gemiddelde periode van werkonbekwaamheid? Graag een opdeling per jaar.

3. Kan de minister toelichten hoeveel van de arbeidsongevallen in 2017, 2018, 2019 en 
2020 hebben geleid tot terugvordering van de schade, met vermelding van het bedrag 
per jaartal?

4. Hoeveel dossiers van agressie tegen leerkrachten werden in 2019 en 2020 voor de 
rechtbank gebracht? Graag een opdeling per jaar.

5. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 136 van 28 november 2019 stelde de 
minister dat er een werkgroep psychosociale risico’s opgericht werd waarin het 
beleidsdomein Onderwijs, de onderwijsverstrekkers, de werknemersorganisaties en de 
arbeidsinspectie vertegenwoordigd zijn. De minister zou op voorstel van deze 
werkgroep nagaan welke bestaande en nieuwe initiatieven het best beantwoorden aan 
de noden van scholen in de strijd tegen de agressieproblematiek. 

Kan de minister hieromtrent een stand van zaken geven?

6. De minister kondigde bijvoorbeeld aan dat hij de mogelijkheid om nieuwe opleidingen 
agressiepreventie te organiseren, zou bekijken. 

Kan de minister een stand van zaken geven?

7. Zijn er in 2020 opleidingen voor vertrouwenspersonen georganiseerd? Door hoeveel 
leerkrachten werd deze opleiding gevolgd?
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1-4.De schriftelijke vraag over het actualiseren van de informatie over agressie tegen 
leerkrachten valt uiteen in twee jaarblokken. Het overzicht voor het kalenderjaar 2019 
gaf ik uitvoerig als antwoord op SV nr. 451 (13/03/2020). Een stand van zaken over 
het jaar 2020 geef ik liever niet. Het kalenderjaar is nog lopend. Ik verkies om het jaar 
af te sluiten en pas dan mijn administratie de opdracht te geven een overzicht uit te 
werken. Zo kan ik volledige cijfers meedelen.

5. Volgende acties worden in 2021 uitgerold:

 opleiden van 60 vertrouwenspersonen;
 organiseren van supervisies voor 72 vertrouwenspersonen;
 organiseren van supervisietrajecten voor 24 bestuurders/schoolleiders ter 

ondersteuning van hun psychosociaal welzijnsbeleid;
 uitschrijven onderzoeksopdracht voor de ontwikkeling van een inspiratiegids met 

tools ter ondersteuning van scholen bij hun psychosociaal welzijnsbeleid;
 ter ondersteuning voor een antipestbeleid voor onderwijspersoneel, werd advies 

aan de VLOR gevraagd en worden cijfergegevens opgevraagd m.b.t. pesten van 
onderwijspersoneel.

6. In samenwerking met de FOD WASO werden dit jaar opnieuw 2 opleidingen 
agressiepreventie georganiseerd voor 20 deelnemers.

7. In 2020 werden geen opleidingen en supervisies voor vertrouwenspersonen 
georganiseerd omwille van de coronapandemie. Omwille van de specifieke inhoud van 
de opleidingen, gaan deze bij voorkeur fysiek door.


